

IMPORTANTE DISCURSO DEL NUNCIO

La dirección de la Acción Católica es de la Iglesia

Los que no están con el Papa y con los Obispos, no están con Cristo, y pierden tiempo, talento y dinero.

Por la importancia y trascendencia que encierra, a continuación publicamos el siguiente extracto del discurso pronunciado por el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Tedeschini, en la Asamblea sacerdotal que se acaba de celebrar en Valencia:

Comenzó aplaudiendo el nombre de «sacerdotal» dado a la Asamblea, ya que todos los temas que en ella se discutieron son del campo de acción del sacerdote.

Debido a las exigencias y a la maldad de los tiempos—añadió—, no pueden los sacerdotes contentarse con actuar dentro del ámbito de las iglesias, ya que los fieles no acuden a ellas como deberían. Debe el sacerdote buscarlos como el cazador busca la caza, valiéndose de cuantos medios ofrece la edad presente. Desde Cristo no ha variado ni podía variar el objeto del apostolado, que son las almas; lo que varía es el procedimiento, siguiendo el espíritu de aquel Apóstol que ganó a los gentiles para la Iglesia.

Cristo ha puesto los ojos en los intereses espirituales, pero no dejó de atender al orden temporal, y multiplicó los panes y los peces, trocó el agua en vino y sanó a todos. Este era un medio de atracción para que los menesterosos no buscaran sólo el pan que perece, sino el pan de la vida eterna, y para que la salud del cuerpo lo fuese también del alma. Así lo entendieron los Apóstoles cuando, obedientes al Maestro, que les decía: «Dadles de comer, curad a los enfermos, saciad a las turbas», instituyeron el diaconado para que sustituyera la acción de los Apóstoles en las obras corporales.

Eligió después al Cardenal Reig por haber coronado las fiestas de Valencia con esta asamblea, que es el más trascendental de los actos en que puede intervenir el representante del Papado. No os ha de extrañar que, rebosante el alma de satisfacción, acuda como tal a esta asamblea. Las obras que aquí os reúnen, aunque ordinariamente se entienden como laicas, son, sin embargo, especialmente sacerdotales más que seculares. No dejéis que éstos, más celosos y más entendidos, os adelanten en iniciativa y abnegación. La labor del sacerdote en estas obras es amparar a los seculares para que no se olviden de que en todo trabajo material y profano debe tenerse muy en cuenta el último fin. Este es el espíritu del sacerdote; algo así como el cemento armado de los edificios modernos, en los que la cal y el yeso son la apariencia, pero el alma es el armazón interno,

oculto y humilde, pero nervio y fuerza del edificio.

Hablando de la Acción Católica, dice: «El campo son los fieles, pero la dirección es la Iglesia, representada por sacerdotes y Obispos, y presidida por el Papa, formando una verdadera jerarquía constitucional. Cuando veáis que seculares o eclesiásticos se afanan en alguna acción que, aunque se precie de católica, no esté sancionada por la autoridad eclesiástica; cuando veáis a teólogos o sociólogos, a seculares o sacerdotes, defender algún sistema que no recomienda el Papa; cuando los veáis discutir las palabras y las órdenes de los Obispos y del Papa y poner empeño en acomodarlas a sus orientaciones, y no éstas a aquéllas; cuando los veáis combatir, aunque indirectamente, la acción oficial católica, oponiendo sus opiniones personales a lo que quiere la Iglesia, podéis decir que no están con el Papa, y los que no están con el Papa ni con los Obispos, no están con Cristo, y pierden tiempo, talento y dinero; más aún: dispersan las huestes que debían ser de la Iglesia, y son sus enemigos. Por esto no puede tener la Iglesia para ellos los dulces sentimientos placenteros y alentadores que tiene para el corazón de sus hijos.

Es preciso que con absoluta disciplina podáis contestar cuando os pregunten por vuestro nombre: «Me llamo cristiano»; y cuando os pregunten por vuestro apellido: «Soy católico». El sacerdote debe ser el alma, el corazón, el entendimiento, la voluntad y la vida de las obras: alma, que es principio de vida; entendimiento, que es la claridad de Cristo, divina lámpara que no se extinguirá jamás porque no le faltará el místico aceite de las vírgenes prudentes; voluntad, que segura de las promesas de Dios, no teme ni a las insidias ni a la muerte.

Terminó el Nuncio su elocuentísimo discurso recomendando a todos la serenidad en la acción para que no invadan atribuciones, ni tengan ilegítimas aspiraciones que siempre ocasionan rivalidades, y pidiendo a todos que sean ante Cristo otros Cristos para regenerar al mundo.

Dedicó un elogio elocuentísimo al doctor Reig que, como Primado, va a ser el director de la Acción Católica Española, y en cuyos actos y palabras—dice—se refleja fidelísimo el pensamiento de la Santa Sede.

Una ovación delirante acogió las últimas frases del representante.

ma, sino el laborar por el logro de nuestra reconstitución religiosa y social?

Dad luego el ilustre doctor Doménech un brillantísimo período a pintar la significación de Cristo, social e históricamente, fragmento que, por su soberana elocuencia y singulares bellezas, resulta difícil de extraer.

Sed vosotros—añade—los custodios de Cristo, en quien habéis de ver un perenne manantial de gracias. Os corresponde en esta empresa la misión más plagada de dificultades: la de preparar el camino llegando directamente a las almas que por fuerza de las circunstancias resultan inaccesibles para Sacerdotes y Obispos. Habéis de ser los paladines esforzados de la buena causa y de la fe; y puestos en trance de optar y escoger entre los placeres mundanos y el sacrificio, os pronunciéis por éste.

Nadie ignora, porque la Historia bien explicita es en lo que a ellos concierne, que el Catolicismo no cesó durante todos los siglos de pelear contra la impiedad. ¿Es que por ventura han cesado las hostilidades? No. Hallábase éstas vivas en la actualidad, reproducidas en campos extensísimos y grandes frentes, usando los adversarios como finalidad principal en la contienda la destrucción de los dogmas en su base. ¿Pueden contemplar esto sin espanto los jóvenes marianos; pueden sin estremecerse ni aprestarse a la defensa ver cómo paulatinamente se intenta la destrucción de todo lo que significa orden, fe y religión, lo que implicaría en definitiva la destrucción del hogar?

Los tiros de vuestra propaganda habrán de dirigirse rápida y principalmente contra tres poderosos baluartes, sin cuya conquista habría de resultar estéril o poco menos toda labor que se realizara. Debéis ir en primer lugar a las Universidades, creando un profesorado anticatólico que inyecte en las almas de la juventud estudiosa el viger, sobrenatural de los luchadores por y para la fe. Además a la reconquista de la buena prensa, fomentándola en todos los sentidos y haciendo morir en el vacío a la que no lo es. Es id, finalmente a la conquista de aquellos puestos de la política desde los cuales, a la vez que se haga patria, se haga religión. No olvidéis, porque ello vale la pena de tenerlo bien presente, que las madres españolas tienen un gran honor el inculcar en el alma de sus hijos las creencias salvadoras de la Religión; pero sucede luego que tan óptima y saludable preparación resulta aniquilada por la influencia de un profesorado anticristiano y de una prensa que como finalidad exclusiva ostenta la de una guerra declarada a nuestra Santa Iglesia.

Se ocupa luego el ilustre orador de lo hondo a que ha llegado el mal en nuestros días, mal que no se circunscribe al goce desmedido de los placeres terrenos, sino que lo denuncia en tanto o mayor grado multitud de fenómenos tales como los acaparamientos y el comercio inhumano a costa del hambre de los pobres, el desaforado fomento del juego, la licencia en los espectáculos y tantos otros cuya enumeración sería interminable.

Todo esto demuestra que el paganismo vuelve, y hay que preguntarse a los jóvenes marianos si se encuentran con valor para hacer frente a tanta relajación. ¿Remedio? Sólo una educación netamente cristiana puede poner las cosas en su punto: la formación de Ligas que, como en el extranjero, se comprometan a no presenciar ciertos espectáculos y a laborar, siempre con miras al estricto cumplimiento de la ley, en el sentido de su total prohibición. En tal sentido decen los jóvenes marianos de actuar como verdaderos acumuladores de energías sobrenaturales.

El ilustre Obispo de Mallorca continuó exhortando a las agrupaciones congregadas para que mantengan el entusiasmo inicial, y dió fin a su brillante pieza oratoria con un soberbio canto a Nuestra Señora de los Desamparados.

De Manacor

Una religiosa inmensa fallecida.—Un ventanal nuevo en la parroquia.

En la noche de la vigilia de la Ascensión durmióse placidamente en el sueño de los justos la ejemplar religiosa Tercera Francisca, Sor María Manuela, en el mundo Catalina Doménech Llompard, prima hermana del Obispo de Gerona, nuestro venerado y querido compatriota llo. Dr. D. Gabriel Llompard.

Hija de familia acomodada y piadosa, nació Sor María Manuela en Inca el 5 de Noviembre de 1865, recibiendo el hábito el 24 de Junio de 1884, en su ciudad natal y a la temprana edad de 19 años, de manos de su próximo pariente el M. I. D. Pedro José Llompard, canónigo de la catedral de Palma, y Rector por muchos años de nuestro Seminario de San Pedro y emitiendo la profesión de votos simples el 9 de Agosto del año siguiente, en la misma indicada ciudad y ante el mismo ilustre prebendado.

Después de esparcir como humilde violeta del místico jardín del celestial Esposo el buen olor de Cristo, así en Muro, de cuyo convento fue cuatro años superiora, como en Manacor, en donde ha fallecido después de dos largas épocas de residencia en este convento, y en los demás pueblos por donde ha pasado, baja ahora al sepulcro a los 58 años de edad, víctima de una pulmonía que en cinco días acabó con su hermosa existen-

cia, y recibidos con edificante fervor los santos Sacramentos.

A la Comunidad de Franciscanas de Manacor, lo mismo que a sus parientes de Inca, singularmente al dignísimo Prelado de Gerona Dr. Llompard, enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—Con honda satisfacción debemos dar cuenta de una mejora notabilísima inaugurada ya, no ha muchos días, en nuestro templo parroquial.

En la última semana quedó montado un bellísimo ventanal de gran altura, que se levanta sobre el vértice del arco central que forma la capilla de nuestro venerado Santo Cristo.

El ventanal que se ha colocado es de puro estilo gótico antiguo, cual conviene al gusto de la Iglesia; y así por la sobriedad y exquisita finura de sus dibujos, como por la rica policromía de bien combinados colores que ofrece al pasar la luz por sus vidrios, causa en quien la mira sorprendente y gratísima impresión.

Dado el buen efecto que ha producido el nuevo ventanal descrito, se ha encargado otro a la misma casa donde se trajo el primero, a saber, la titulada «Vidriera Artística J. y H. Maumejean Hermanos» abierta en Madrid, pero que es de origen alemán y tiene sucursales en París, San Sebastián y Hendaya.

Ojalá nuestro incansable Párroco Reverendo don Rafael Ignacio Rubí, secundado debidamente por sus feligreses, pueda ver coronadas de ventanales nuevos y artísticos, como con diadema de reluciente pedrería, las alturas de nuestro magnífico templo parroquial.

P. Domenge, Pbro.

Manacor, 17 Mayo de 1923.

Tiro Nacional

Competición «Star».

De la Representación Balear hemos recibido las siguientes líneas.

«Don Bonifacio Echevarría, constructor de las pistolas «Star» ha reglado un arma de su marca, calibre 9 m/m. (modelo adoptado por la Guardia Civil) y en vista de ello se acordó tirar una Competición extraordinaria dedicada exclusivamente a los Somatenes y Socios del Tiro Nacional que no obtengan premio en el Campeonato de pistola o no hayan podido tomar parte en él. Tendrá lugar en el mes de junio para que los Somatenes puedan entrenarse previamente, y las condiciones de tiro así como los demás premios que se asignen a esta tirada serán publicados en breve, pudiendo adelantarse que será con pistola automática o revolver a 20 m, sobre blanco de 50 cm, o sea en las mejores condiciones para que resulte fácil e interesante».

Una conferencia

En la Sociedad «La Reforma» de Manacor.

Dió anoche en la sociedad «La Reforma» su anunciada conferencia el Rvdo. don Pedro Domenge, de quien por su bien merecido prestigio de sacerdote de talento y aplicación, de orador elocuente y de escritor castizo, fluido y brillante, y la gran altura a que rayó, bajo todo concepto, su conferencia del pasado año en la misma sociedad, se esperaba un triunfo en toda línea, como realmente lo obtuvo nuestro estimado amigo.

El tema, oportuno y perfectamente encuadrado en el carácter del conferenciante, fue éste: «Civilización y Cultura», que desarrolló de manera magistral en el fondo y en la forma, como mejor no cabía hacerlo, teniendo pendiente de sus labios, por más de tres cuartos de hora, y con creciente interés, al numerosísimo auditorio congregado en los salones de «La Reforma».

De todas veras sentimos no poder transcribir íntegro el rico y sólido trabajo del Rvdo. señor Domenge, si bien se nos dice que se han pedido con insistencia las cuartillas para publicarlo entero en un diario de Palma. Celebraríamos mucho que así fuese, pues el discurso es muy digno de los honores de la publicación.

Pero, entretanto, daremos aquí una síntesis de dicha conferencia, que con voz clara y potente, con entonación oportuna y ademán digno, leyó el señor Domenge.

Después de un exordio lleno de discreción y de modestia, en que el orador explica los motivos de su presencia en aquella tribuna y el carácter y fin de las conferencias de La Reforma, sienta el tema indicado que divide en dos partes: 1.ª «Estado actual de la civilización del mundo», 2.ª «Necesidad de la cultura moral en este mundo civilizado».

La primera de estas dos partes fue un cuadro, trazado de mano maestra, en que con habilidad e ingenio y en párrafos de palida y elegante prosa de puro corte clásico, nos pintó el progreso de la sociedad moderna en cada uno de estos cuatro órdenes generales: «el científico», «el artístico», «el político-social», y «el de la industria»; presentando en forma completamente original y sugestiva los principales adelantos modernos: la telegrafía, la radiotelegrafía, el ferro-carril, la navegación a vapor, los aeroplanos, el alambreado eléctrico, y finalmente el espectáculo de las grandes ciudades con todos sus progresos, de los que nos dió detallada y arrebatadora visión.

La segunda parte fue mucho más extensa que la anterior, y en ella recorrió los cuatro órdenes a que se había referido en la primera, sacando lecciones provechosísimas y de sumo interés y actualidad.

En el orden «científico», ponderó como contrasta la ingente moda de publicaciones que nos abruma, con la pobreza intelectual que para todos producen la ilustración, y dijo que si estuviera tan extendida como debiera, no sería tan raro el sentido común, y no podría considerarse como verdadero símbolo de lo que realmente pasa, el tan sabido caso (que con tanta oportunidad como gracia ajujo), de aquellos dos estudiantes de medicina, tan aplicado y de verdadero valor uno, como desaplicado y fresco el otro, y que no obstante, terminada la carrera, triunfó, cuando menos económicamente, el segundo.

Proclama la absoluta necesidad de una sólida cultura moral, como sostén y guía de la científica y literaria, haciendo ver los abismos en que, sin tal cultura, se precipita el hombre.

En el orden «artístico» explica de modo profundo y claro el concepto y divinas excelencias del arte, señalando sus principales manifestaciones, probando plenamente que la falta de cultura moral es enemiga del arte mismo y de sus obras, y sobre todo contraria al bien y educación de los que tales obras contemplan, y concretándose al teatro, hizo una admirable defensa de la necesidad de la cultura moral en el llamado «templo del arte», y señaló el remedio al mal de la inmoralidad que ha invadido, en nuestros días, los teatros.

En el orden «político-social», ramo interesantísimo de la vida de los pueblos, hizo ver como de manos de legisladores sin cultura moral, no podría salir un mecanismo de instituciones y leyes redentoras y como por más que la fabricasen, sería imposible su funcionamiento en pueblos sin virtudes.

Después de exponer el sentido elevado que en sí tiene la palabra «política», describió con agudo gracejo el espectáculo lastimoso que dan casi siempre nuestros políticos en el Congreso, que es calificado—dijo el orador—de «Santuario de las leyes»; pero que la incultura moral y la falta de patriotismo lo convierten con frecuencia en verdadera plaza de toros.

En atención a las muchas señoras (pues nuestra mejor sociedad se había dado cita en «La Reforma») que formaban parte del selecto y numerosísimo auditorio, aludió al mal del «cyanismo» o tendencia de crear en Europa un tipo de mujer semejante a la mujer «yanki» o de los Estados Unidos, y recordó una graciosísima anécdota del eminente político Lord George mientras éste ironizaba un día contra la plaga de las mujeres sufragistas en Inglaterra.

En el orden «industrial», es indispensable también decía el orador—la cultura moral, pues sin esta cultura, los progresos estupendos de la industria moderna se truecan en armas suicidas de la misma sociedad; terminando esta segunda parte de su notabilísima conferencia con una viva y animada descripción del tren, como símbolo de la sociedad industrial de nuestros días.

Después de brevísimos resúmenes de su discurso, dirige el orador una exhortación cálida y adecuada a los socios de «La Reforma», para que cerrando las puertas y ventanas de aquella casa a cuanto sea barbaque y incultura moral, y abriéndolas a todo lo que representa civilización y progreso del espíritu, los propios y extraños que pasen por ella, puedan cambiar el rótulo que dice *Sociedad Recreativa* en este otro *Sociedad Recreativa y Ateneo de Manacor*.

El entusiasmo que en todos los pechos encendió la palabra del Rdo. señor Domenge y que de continuo se escapaba durante el discurso con aprobaciones y aplausos, se desbordó al final con una ovación delirante y prolongada que obligó al aplaudido a agradecer varias veces al público tales muestras de aprobación y simpatía.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el amigo entrañable, nos complacemos en unir públicamente la nuestra, espontánea y sincérrima.

El Presidente de La Reforma anunció la próxima conferencia para el domingo, día 20, a cargo del cuito abogado y Diputado Provincial don Antonio Llitesas.

S. Perelló Arbona

Manacor, 14 de Mayo de 1923.

Junta local de reformas sociales

Anoche en el Consistorio se reunió bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Guillermo Porteza y con asistencia de los señores vocales don Nadal Antem, don Miguel Trias, don Simón y don Guillermo Fullana, don Juan Estarellas, don Bartolomé Morey, don Gabriel Oliver, Director de la Casa de Socorro, don Gregorio Riera, don Francisco Salleras, don Guillermo Vidal, don Luis Bohigas, don José de Eguía, Delegado de Estadística del I. de R. S. y don Miguel Sanchis, Inspector provincial del trabajo, la Junta local de reformas sociales de este municipio.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se dió por enterada la Junta de las visitas

Discurso del Rvmo. Sr. Obispo de Mallorca

Nos complacemos en copiar de nuestro estimado colega «Diario de Valencia» el siguiente extracto del discurso pronunciado por nuestro amadísimo Prelado en la Asamblea Regional Mariana que se celebró en aquella ciudad con motivo de las fiestas de la Coronación de la Santísima Virgen de los Desamparados:

«Ocupé la tribuna, para pronunciar el discurso inaugural de la Asamblea, el excelentísimo señor doctor don Rigoberto Doménech, Obispo de Mallorca, quien, con palabra fácil, correcta dicción y elegantes y sentidísimos períodos, luego de saludar a la presidencia y concurrentes, dijo que en unas fiestas tan grandiosas y magníficas como las que se estaban celebrando para gloria y gloria de Nuestra Señora de los Desamparados, era de absoluta precisión que las Asociaciones marianas aportaran su concurso repleto de conclusiones prácticas para ponerlas todas al mayor y mejor servicio de la fe católica.

Es justo—añade—que apuntemos en el haber de la Junta organizadora de esta Asamblea, el extraordinario éxito que supone el haber sabido concretar en un programa de conclusiones prácticas el conjunto de necesidades y medidas que aplican a la mejor defensa contra los enemigos de nuestra Religión. Yo soy quien únicamente desentona en este soberbio cuadro de talentos, ya que como méritos ni me reconozco otro que mi cariño hacia los jóvenes católicos y hacia todas aquellas organizaciones que sin desfallecimientos laboran en servicio de la fe.

Hallámonos en los momentos actuales atravesando una aguda crisis moral, y se pretende que suframos otra tan intensa y grave de carácter religioso. El contenido de los cuestionarios y programas que habéis redactado demuestra que os preocupáis hondamente la idea de intensificar hasta su grado máximo el culto de María Santísima; que os proponéis abonar y extender el campo en donde hayan de desenvolverse las prácticas marianas, y para ello nada más eficiente que la creación de organizaciones compuestas de hombres plenamente penetrados de los fines a lograr.

He dicho que quienes integréis las Asociaciones marianas deberéis tener plena conciencia de la alta finalidad que se persigue. Añadiré a esto, que si vuestro corazón y vuestras almas, no están caldeados por el fuego divino, no habrá eficacia en la labor. Un alma incandescente en amor, por la Virgen, que quiere y adora a Esta como se quiere y adora a la Madre de las madres, irá sin titubeos y con placer y fe a defenderla y honrarla, sin detenerse ante el obstáculo de los sacrificios.

Nuestro apostolado ha de manifestarse, según ha manifestado el actual y amado Padre de la cristiandad, por medio de la oración, de la palabra, de las obras y de las prácticas piadosas. Es de absoluta precisión vencer en esta cruzada que se emprende contra la impiedad, y hay por tanto que ganar las batallas de la fe y de la pureza, que son las batallas contra las impurezas del mundo. ¿Y qué viene todo esto a ser, en su-

de inspección realizadas por los vocales de la misma. A propuesta de la Comisión Inspector, se acordó aperturarse de oficio por faltar a la ley del descanso dominical a dos dueños de barberías.

Se acordó tramitar en la forma acostumbrada el interrogatorio referente al coste de la vida del obrero durante el corriente mes.

Después de enterada la Junta de las actuaciones de la Comisión nombrada para resolver sobre la petición del gremio patronal de panadería, referente a la variación, durante tres meses, del pacto formulado para el cumplimiento del R. D. que prohíbe el trabajo nocturno en las panaderías; y de las contestaciones dadas por las representaciones patronal y obrera de dicho ramo, se acordó celebrar, el martes, otra reunión con los mismos elementos, para esclarecer ciertos extremos antes de resolver en definitiva sobre la referida petición.

Se dió lectura al informe emitido por el señor Inspector del Trabajo referente al nuevo pacto formulado por el Gremio de Farmacéuticos y el de Practicantes de Farmacia para dar cumplimiento a las disposiciones legales; y sobre la instancia del farmacéutico don José Miró solicitando el amparo de la Junta para tener su botica abierta toda la noche.

En dicho informe se manifiesta no poder prestar la aprobación al pacto de referencia por no estar formulado con arreglo a las disposiciones vigentes en la materia y se interesa en aquél el establecimiento de un mejor servicio nocturno.

Después de detenida deliberación sobre el particular, se acordó comunicar al gremio de farmacéuticos el referido informe y suplicarle encarecidamente que en el nuevo pacto que se estipule se establezca un pacto que las leyes no lo prohíban, que todo farmacéutico que quiera tener abierta su botica durante la noche, pueda hacerlo siempre que se garantice el cumplimiento de la jornada legal de la dependencia.

Se dió lectura a un oficio de la Sociedad Calañera, comunicando el acuerdo tomado con los dueños de fondas y hoteles de establecer un día semanal de descanso para los cocineros llamados segundos. Se acordó comunicar a dicha sociedad la obligación de remitir antes de resolver la Junta, dicho convenio al Inspector del Trabajo para su aprobación.

A propuesta del señor Vidal se acordó recordar a los dueños de cafés, la obligación de que permanezcan cerrados sus establecimientos de dos a cuatro de la madrugada.

La Junta se dió por enterada de la contestación dada al oficio de la Provincial, interesando ciertos datos respecto a la multa que fué impuesta al dueño del colmado, Parisián, por infringir la ley del Descanso Dominical.

El señor Riera interesó de la presidencia diera reiteradas órdenes a la Guardia urbana para que los ambulantes cumplieran la ley del Descanso Dominical.

El señor Alcalde ofreció atender el ruego. Y se levantó la sesión.

El Congreso agrícola catalano-balear

Esta mañana han llegado de Barcelona los congresistas catalanes que han de asistir al Congreso agrícola catalano-balear que ha de tener lugar en Sóller.

Este comenzará mañana y acabará el lunes. Los congresistas saldrán mañana, en el tren de las 7:40, para aquella ciudad.

El número de congresistas llegados hoy de Barcelona, es de unos ochenta, figurando entre ellos algunas personalidades catalanas.

Vienen con los congresistas los señores don Pedro Mir Rafals y don Pedro J. Girón, Presidente y Vice-presidente, respectivamente, de la Federación, don Santiago de la Riba y de España, Consejero de la Mancomunidad, don Juan Aguiló y Garsot, y don Magín, don Manuel, don Luis y don Jaime Raventós, este último Director de los servicios técnicos de Agricultura.

También vienen don Paul Mir, director del «Cultivador Moderno» y redactores de los diarios barceloneses «La Publicitat», «La Vanguardia» y «Las Noticias».

La mayor parte de los congresistas vienen acompañados de su familia.

Esta tarde los congresistas harán una excursión a Manacor, donde visitarán nuestras famosas cuevas «Dels Hams» y del Drach, regresando luego a Palma.

La excursión se efectuará en automóvil.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Reina Victoria», el jefe de las oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don Honorato Font, el abogado don Fernando Pou, el Barón de Vera, el jefe de telégrafos señor Fuster y la Srta. Anita Riche, quien se dirige a París.

De Valencia llegaron ayer el Presidente de la Defensa Social don Jaime de Oleza y su hija Srta. M.ª Josefa; don Joaquín Tinto y su esposa, el Marqués de Oquedo y don José Fontirroig e hijas.

Para Mahón salieron anoche, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Mateo Zaforteza, los diputados provinciales don Juan Vidal y don Francisco Mercadal, el comandante de Caballería don José Gralla y don Gabriel de Olivares.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Ignacio Casas, don Marcelino Rodríguez, don Luis León, don José Coll, don Pedro Rausell, don Pedro Ripoll, don Jaime Gelabert, don José Frau, don Bartolomé Salvá, don Rafael Cortés, don Ramón González, don Pascual Musoles, don José Cardona y don Ignacio Navarrete.

Hoy es esperado en Palma, a bordo del «Alvaro de Bazán», el Vice Almirante de la Marina de Guerra española don Juan Carranza, Comandante general del Departamento de Cartagena.

El señor Carranza viene en visita de inspección.

Vida deportiva

De foot-ball.—Llegan los jugadores del «Centre de Sports»

Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, han llegado a nuestra ciudad los jugadores que componen el primer equipo del Club «Centre de Sports», de Sabadell, que mañana y pasado ha de contender contra el primer equipo de la «Real Sociedad Alfonso XIII».

Forman el equipo forastero: Tena, Garriga, Muntaner, Morera, Lluma, Desvens, Pic, Bertrand, Grau, Tena, Molins. Como suplentes, hay Devesa y Prats.

Este es el equipo que contendrá mañana con nuestra Real Sociedad, alterado el lunes, según nos dice el Presidente del Club, con Struch, que el lunes llegará, jugando en su puesto de portero.

Acompañando al equipo, y dando así prueba de la importancia que para el Club de Sabadell tienen estos encuentros, han venido el Presidente, don Emilio Moragues, y el de su Comisión Sportiva, don Juan Bonet.

La Real alineará frente a nuestros visitantes su «once» completísimo, así integrado: Ferrá, Picó, Vert, Tomás, Castañer, Estarellas, Estados, Nadal, Socías, Moranta, Cerdá.

Dada la importancia de estos encuentros, las entradas se despacharán, desde hoy, en la Sociedad (conserje).

Vistos los muchos gastos que para conseguir el desplazamiento de este notable equipo ha tenido que hacer la Real Sociedad, las señoras pagarán media entrada.

Llegada de coros

A bordo del correo de Barcelona, han llegado hoy a Palma los coros «La Camelia», «L'Escandull» y «La Lira», todos ellos catalanes.

Con el coro «La Camelia» han venido 52 socios y su presidente don Enrique Colomer.

Con «L'Escandull» han llegado 63 socios y su presidente don Francisco Bosch.

Y con «La Lira» han venido 60 socios y su presidente don Jaime Roca.

En el muelle les han recibido el concejal don Antonio Coll, en representación del Alcalde y el Maestro de Ceremonias señor Barceló.

Dichos coros probablemente marcharán el próximo lunes.

En el mismo vapor ha llegado también el grupo excursionista denominado «El Pal».

Los excursionistas ascienden a 54.

El presidente de dicha excursión, don Esteban Sadriñas, nos ha dicho que se proponen visitar los puntos más principales de la isla.

Regresa de Argel el aviador Henderlin

Niebla y viento.—Una parada en Porto-Colom

Ayer, sobre las dos de la tarde, al tiempo que caía ligera nevada, amarrizó en el puerto un hidro «Liore-Olivier»—el que llevó a Argel al señor Latecoere—, guiado por el piloto jefe de la «Aero-marítima mallorquina», Henderlin.

Procedía de la capital argelina, de donde había salido, acompañado del telegrafista Munar y del mecánico Gaudier, a las diez y media de la mañana. No vino en el aparato—se quedó en Argel, atendiendo deseos de las autoridades—el señor Latecoere.

La travesía fué penosísima, a causa del duro viento que reinaba, y el viaje se realizó entre espesa niebla, que se acentuó aun más al acercarse a Mallorca. Después de tres horas de vuelo, Henderlin se decidió a amarrizar para orientarse: había descendido en Porto-Colom (Felanitx), donde el aviador Orté se le ofreció incondicionalmente.

Instantes después, Henderlin reanudaba el vuelo, llegando aquí sin la menor novedad.

La fiesta del Santo Cristo de los Navegantes

He aquí el programa de los solemnes cultos que se celebrarán en la Parroquial Iglesia de la Concepción, del Arrabal de Santa Catalina, en honor del Santo Cristo de los Navegantes, hoy y mañana.

Sábado, 9.—A las 7, Rosario y Completas en preparación a la fiesta y seguidamente el mes de María.

Domingo, día 20.—A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la Catedral Basílica.

Por la tarde, a las 6, saldrá de esta parroquia la procesión acostumbrada que recorrerá las calles siguientes: San Magín, P. del Puente, Espartero, P. de la Iglesia, Mir, Queiglas, Monterrey, Rosinol, P. del Prgreso, Dameto, Barrera, Cerdá, P. Navegación, Pou, Fábrica, Hornabeque, Purisiana, Ronda Poniente, San Magín.

Noticias militares

Gratificaciones.—Se concede la gratificación de 1.100 pesetas al capitán de Infantería don Antonio Torres Bestard.

En La Real

Se celebrará D. m., como los demás años, las Cuarenta Horas en honor de la Virgen del Carmen y de San José, costeadas por la Excm. señora doña Mercedes Valentí, viuda de Aguiló, en los días 19, 20 y 21 de Mayo corriente.

Sábado, a las siete, exposición de Su Divina Majestad. Por la noche, a las ocho, función religiosa con sermón por un Padre de los SS. CC. y reserva.

Domingo, a las seis de la mañana, exposición y misa rezada. A las ocho y media misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Bauzá SS. CC. Por la tarde, a las seis los mismos actos del día anterior.

Lunes, los mismos actos y en iguales horas que el domingo.

Los mauristas de Sóller

Sr. Director del CORREO DE MALLORCA. Palma

Molt senyor meu de sa meva consideració mes distingida: Abusant de ses seves bondats, una vegada mes, me permet suplicar-li se servessa publicar ses quartilles adjuntes amb sa present, an es periòdic de sa seva digna direcció, per lo que li anticipi expresives gracies, es seu affin. i s. s. q. e. s. m.

Estades

CARTA UBERTA

Sr. D. Pep Miró i Pastor, Missé.

Molt senyor meu: M'he enterat de sa «Carta uberta» que per mediació del CORREO DE MALLORCA d'ahir ha tengat a be dirigir-me i confés, senyor Miró, que sa seva lectura m'ha posat amb graves apuros. Li diré sa classe d'apuros graves amb que sa seva lectura m'ha posat.

Per un part, se pot dir que s'obligació meva agrair sa seva carta, senyor Miró. Reconec que li he d'estar agrair per lo que amb aquesta carta mos conta, perquè maldement vosté no e-ha cregue, es que l'han llejtida, heurán vist de sobra, que jno vaig exagerar gens amb sa que fa pocs dies vaig dirigir an es meus correligionaris de Mallorca, quant ocupantme de vosté, vaig haver de dir lo siguiente: «¡Llástima que Mallorca no coneiga aquest jutge i doctor, tot amb una pesca, com a Sóller el coneixem, perquè Mallorca feria una raiada de bon gust!»

Per aquesta part, senyor Miró, s'agraiment qu'he de sentir per vosté, per haver-se retratat vosté mateix, tan feblement, a sa segona plana de CORREO DE MALLORCA d'ahir, començant així a donar-se a conèixer a Mallorca, com a Sóller el coneixem, m'he disposa a tota classe de complacencies amb vosté, inclús a sa d'acceptar es «defío», de discutir sa consabuda R. O. d'es Maig de 1922, com si es tractés d'una invitació discreta i raonada, feta per un Missé de debó.

Pero per altre part, impossible, senyor Miró, per raons que vosté no pot comprendre perquè no están en es seu alcance, tenc es sentiment de participarli, qu' això no pot esser; m' es forós dir-li, amb disgust, que's impossible recibir sa serie de necedats que vosté diu amb sa seva carta, començant a sa primera reixa i acabant a sa darrera, sense incorre també, es qui les recois, amb so ridícul immens amb que vosté s'ha pasat, escrivent-les, siga dit amb perdó. I fins aquí hem arribat, es camí d' es ridícul, no e-hi ha voluntaris qui l' emprenguin, tenguant es cap an es seu lloc.

Ja te explicats amb poques paraules, es Missé Miró, es graves apuros que m' ha fet passar sa seva carta, i antes d' acabar aquesta, dues paraules més a s' autor de tals apuros.

Així com vosté, senyor Miró, amb sa seva carta me dona un conseli, que li agraeix i seguiré amb molt de gust quant se present ocasió, també jo, amb justa correspondencia, me permet aconselar-lo, i es meu conseli es el siguiente:

Si efectivament vol esser Missé, senyor Miró, com pareix qu'e-ha vol esser, com pareix que té empenyo en ser-ho, lo di don es conseli que torni neixer, i que quant torni venir en el mon, que procuri tornar-hi amb qualque cosa dins es cap, maldement siga un garbahó, perquè, de lo contrari, sempre será es mateix. «El de siempre», com vosté mateix se diu amb sa seva carta. Sempre será un Missé que farà riure.

Il·lamentat, senyor Missé Miró, qu' an assumptu serié i de certa importancia amb mans de vosté, o amb sos seus peus, l' haje hagut de fer degenerar amb saineite, som de vosté s. s.

J. Estades

Sóller, 18 de Maig de 1925.

En la Audiencia

Suspensión

Se suspendió la vista de la causa instruida contra P. S., acusado del delito de injurias, que debía tener lugar ayer en esta Audiencia.

Por falta de abogados

Por no residir actualmente en Ibiza ningún abogado colegiado, ha tenido que suspender su salida para aquella isla el Tribunal de esta Audiencia, que debía ver y fallar las causas señaladas para el presente cuatrimestre.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Fiesta de Pentecostés. San Bernardino de Sena, cfr.—I. P.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Socorro, en honor de Ntra. Sra. de los Desamparados. A las siete y media de la mañana, Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de los Desamparados. A las diez, Exposición de S. D. M. A las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Lliteras, Pbro. Después de la misa, el Rdo. P. Superior dará la Bendición Papal. Por la tarde, a las cuatro, Septenario de los Desamparados con sermón por el Reverendo P. Manuel Monjas. A las siete, Rosario, mes de María, Novena de Sta. Rita con sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Catedral Basílica, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, misa matinal y procesión de Exposición del Santísimo. A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la misma I. C. B. Por la tarde a las cuatro y media, Vísperas y Completas, a las seis y media, Maitines, Ludes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova en honor de la Venida del Espíritu Santo. Exposición a las seis, a las siete, misa rezada; a las nueve y media, Tercia, a las diez Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Juan, Teatino. Por la tarde, a las cinco, Maitines, mes de María y reserva de S. D. M., al anochecer.

Otras funciones.—En San Miguel, al anochecer, se cantarán Solemnes Comple-

TRAJE DRIL A MEDIDA

Superior calidad

20 Ptas.

Grandes Almacenes S. JOSÉ

Vda. de Iguacio Figue eta.—Teléfono 217

Mediterráneo Hotel

Restauración de primer orden

TERRENO: junto a los baños de Bellver

TELEFONO, 82

Librería Litúrgica

PELAIRES, 3

Objetos de escritorio.—Plumas fuente «Wahl»—Lapiceros «Eversharp»—Material escolar moderno

Durante este mes rebaja-regalo a los compradores.

tas en preparación a la fiesta del Santo Cristo de los Lirios.

En San Jaime, fiesta solemne, dedicada al Santo Cristo de las Almas. A las diez, Horas menores, y a las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Abraham, Director de la Inclusa.

En San Juan, fiesta votiva a San Pantaleón en acción de gracias por un beneficio por una devota familia. A las diez y media, Misa mayor, con sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló. C. R. Después, de la misa se cantará un Te-Deum.

En Santa Magdalena, fiesta solemne dedicada al Santísimo Ecce-Homo por su Asociación. A las diez y media de la mañana, Exposición de S. D. M., Misa mayor cantada por la Rda. Comandancia con sermón por el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Nota.—Su Santidad León XIII concedió indulgencia plenaria a los Asociados que, confesados y comulgados, visiten esta iglesia y en safragio de las Almas del Purgatorio.

En Montesión, a las siete y media, Comañión general de los Congregantes de la Buena Muerte, Por la tarde; mes de María y plática.

En el Centro Eucarístico, a las siete y media, Misa de Comunión general y Rosario, en safragio del alma de la Srita. Ana Salgado, Tesorera de la obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios, plática y bendición del Santísimo.

En la Merced, en la Misa de seis y media, ejercicio del mes de María Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de María y sermón.

Visita.—A la Divina Pastora, en los Capuchinos.

LUNES 21

Santos.—San Félix de Cantalicio, cfr. Cuarenta Horas.—Continúan en la Catedral Basílica, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis, a las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. Por la tarde, a las cuatro y media, Vísperas y Completas; a las seis y media, Maitines, Ludes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empiezan en San Miguel, al Santo Cristo de los Lirios, en safragio de los difuntos de una familia. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Juan Amengual, Pbro. y Vicario de esta Parroquia. Por la tarde, bendición de lirios y actos de coro. Por la noche, después del Rosario, mes de María, conclusión de la Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Jerónimo, a Nuestra Señora del Carmen por devota persona, Exposición a las seis y media, a las nueve y media, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, meditación, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova en honor de la venida del Espíritu Santo. Exposición a las seis, a las nueve y media Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Pedro Amorós, Pbro, Vicario del Molinar. Por la tarde, Vísperas solemnes, mes de Mayo y enseñanza reserva precedida de procesión y Te-Deum.

Otras funciones.—En el Socorro, a las ocho, Comañión general con plática para las señoras obreras de los talleres de Caridad y demás personas devotas de Santa Rita. Por la noche, después de la Novena, se hará la bendición de las rosas, terminando con un Te-Deum.

En Santa Magdalena, empieza la Novena de Santa Rita de Casia: Por la tarde, a las siete, después de lo Bendición de las rosas, Rosario, Novena con meditación y cánticos. En el Oratorio del Colegio de Agustinas, a las cuatro de la tarde, bendición de las rosas, Te-Deum en acción de gracias, y continuación del mes de María cantado.

En las Miñonas, día 11, lunes, fiesta de mes de Mayo. A las 10 y media, oficio solemne. Predicará el Rdo. don Matías Fleixas, catedrático del Seminario.

En el oratorio de la Consolación de Hermanas Agustinas, Cofradía del Niño Jesús de Praga, por la mañana a las 7 y media comuñión general, ejercicio y plática por el P. Director.

Visita.—A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Sueltos y noticias

Sin carga El correo de Barcelona ha llegado hoy sin carga a causa de la huelga del tránsito rodado de aquella ciudad.

Detenido Por la policía, ha sido detenido un individuo que, tras un pequeño interrogatorio, se confesó autor de un robo cometido en el primer piso de la casa n.º 26 de la calle de Valseca.

El citado individuo había sustraído un reloj despertador, unas gafas y una sortija de metal; además, se confesó autor del robo de una lata de mantequilla.

La policía ha puesto estos hechos en conocimiento del Juzgado.

Contra la excesiva velocidad El jefe de urbanos, señor Moyá, ha dado órdenes a sus subordinados para que impidan la excesiva velocidad de los autos, denunciando a los conductores infractores.

No puede hablarse de naciones muertas, sino de pueblos debilitados, los unos por causa de la holganza y de vicios, los más por exceso de trabajos y de preocupaciones. Un organismo sano, resiste toda suerte de contrariedades y contribuye a que el cerebro del hombre esté lleno de optimismo; todo lo contrario acontece con el enclenque. Hay, pues, que ayudar a la naturaleza con un tónico, y esto se consigue tomando antes de las comidas el Jarabe de Hipofositos Salud, que mantiene sus prestigios durante 35 años de existencia por encima de sus similares. Puede rechazarse por ilegítimo el frasco que en la etiqueta exterior no lleve impreso con tinta roja Hipofositos Salud.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Línea de Palma a Santanyi

Servicio de trenes entre Palma-Arenal y Lluchmayor para los domingos y días festivos, a partir del día 20 de Mayo, hasta nuevo aviso:

De Palma a Lluchmayor, a las 7:30, 10:50, 14:30 y 20:15.

De Lluchmayor a Palma, a las 7:35, 12:30, 18:45 y 21:45.

De Palma a El Arenal, a las 7:30, 10:50, 14:30, 18:45 y 20:15.

Del Arenal a Palma, a las 8:1, 13:19, 19:18, y 22:15.

Palma, 17 de Mayo de 1925.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Sebastián Felju.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Grave situación en Marruecos

Madrid, 19 (1'00)
En la zona occidental.—Desbarajuste; una posición, doce días incommunicada.—Disgusto entre militares.—Dimisión del Comandante general de Ceuta

Toda la prensa coincide en apreciar la gravedad de la situación en Marruecos, especialmente en la zona occidental.

Se hace resaltar, en los periódicos, la necesidad de que el Gobierno hable claro.

Se ha dicho que la posición de Balhanas ha estado doce días incommunicada.

Esa incommunicación y la falta de material que se observa ha producido hondo disgusto entre los militares, el cual ha llegado a oídos del Comandante general de Ceuta, señor Vallejo.

Este lo ha manifestado al Alto Comisario, exponiéndole, además, la necesidad de acabar con el desbarajuste que reina en aquel territorio.

Parece que el señor Silveira le replicó en tonos vivos, habiendo presentado, el general, la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

En la zona oriental.—¿Se prepara un ataque a Tizi Azza?—Precauciones en las avanzadas

También las noticias que se reciben de Melilla acusan que la situación es grave en la zona oriental, habiéndose de un ataque que se dice preparan los moros a la posición de Tizi Azza.

Se han tomado precauciones, haciéndose operaciones de consolidación en nuestras avanzadas.

Las fuerzas indígenas han tomado el puesto de Tahuarda, estableciendo en él un bloque definitivo.

Habla el Duque de Almodóvar del Valle

Madrid, 19 (1'00)

Del asesinato del señor Regueral
El Duque de Almodóvar del Valle, Ministro de la Gobernación, al recibir ayer, por la mañana, a los periodistas, nos manifestó que no tenía más noticias que las ya facilitadas a la Prensa sobre el asesinato del exgobernador civil de Bilbao señor Regueral.

Madrid, 19 (5'30)

En Barcelona, patronos y obreros no llegan a un arreglo

Esta madrugada nos volvió a recibir a los periodistas el Ministro de la Gobernación, quien nos manifestó que las noticias que tenía de Barcelona no eran satisfactorias.

En la reunión celebrada ayer tarde, en Barcelona, entre patronos y obreros, no se llegó a un acuerdo.

Por la noche, los obreros han celebrado un mitin, al que han asistido unos cinco mil, acordándose persistir en la huelga, en la forma seguida hasta ahora.

La Bolsa

Madrid, 18 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	71'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'90
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España.	590'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	45'95
Libras.	30'40
Exterior.	86'40
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'58
Coronas.	00'00
Francos suizos.	118'75

La cuestión anglo-rusa

Madrid, 18 (16'00)

Lord Curzon y Krassin, conferencian
Londres.—Esta mañana el delegado ruso Krassin ha estado en el ministerio de negocios extranjeros, en donde ha celebrado una larga entrevista con lord Curzon.

A la salida, el señor Krassin fué interrogado por los periodistas, pero se negó a hacer ninguna clase de declaraciones.

En la entrevista entre ambos personajes se hallaron presentes algunos altos funcionarios del ministerio de negocios extranjeros pertenecientes a la sección rusa.

Mañana Krassin celebrará una nueva entrevista con lord Curzon.

La actitud del Gobierno inglés

Londres.—En los círculos bien informados ingleses se declara que la actitud del Gobierno inglés es la siguiente: Se enviaron a los soviets reclamaciones a las cuales se les dará satisfacción, so pena de ruptura del acuerdo comercial. Sin embargo, algunos políticos pretenden que, bajo la influencia de Mr. Bonar Law, se mostrará por último me-

nos intransigente, pero esta creencia no ha de inspirar demasiado optimismo.

El mismo Krassin ha declarado que sólo veía indicios algo favorables en el debate de ayer de la Cámara. En los círculos rusos no se cree en un éxito completo de Krassin y algunas personas en relación con los bolcheviques aseguran que éstos hacen ostensibles preparativos de marcha.

El momento político

Madrid, 19 (1'00)
El Consejo de hoy.—Según «Diario Universal» no ocurre nada

A pesar de los anuncios de que en el Consejo que debe celebrarse hoy ocurrirán acontecimientos políticos, el periódico «Diario Universal», órgano, como se sabe, del Conde de Romanones, afirma que no existen dificultades en el seno del Gobierno.

Asegura que el Consejo de hoy será perfectamente normal, y que carecen de fundamento los rumores circulados.

Dice que el Conde de Romanones asistirá a la apertura del Parlamento como Ministro de Gracia y Justicia.

Y añade que si el Senado no aprueba su acta hasta el viernes, el Conde no se posesionaría de la Presidencia del Senado hasta el día cinco de Junio.

El Vicariato Castrense

En la entrevista que celebraron anteayer el Conde de Romanones y el Ministro de la Guerra trataron también de la provisión de la Vicaría general castrense.

Los regionalistas reproducirán la proposición acusatoria de Cambó

Se asegura que en una de las primeras sesiones que celebre el Congreso, los regionalistas reproducirán la proposición acusatoria del señor Cambó, presentada en la anterior legislatura.

¿Ha dimitido el Gobernador civil de Barcelona?

También se asegura, en los círculos políticos, que ha dimitido el Gobernador civil de Barcelona, señor Raventós.

Se añade que con este motivo se hará una combinación de Gobernadores, nombrándose para el Gobierno de Barcelona al exministro señor Francos Rodríguez.

Alcalá Zamora refira su dimisión

Madrid, 19 (5'30)

Cómo se han sucedido los hechos
El conflicto político que provocaba la dimisión del Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, se ha arreglado momentáneamente.

Los hechos, según versiones semificticias, se han sucedido de la siguiente manera.

En el último Consejo de Ministros, el señor Alcalá Zamora dimitió, irrevocablemente, la cartera por discrepancias, en los asuntos de Marruecos, con el señor Alba.

Ayer, el Conde de Romanones llamó al señor Alcalá Zamora para preguntarle si insistía en su propósito de dimitir, ratificándose el Ministro de la Guerra.

Romanones lo notificó al jefe del Gobierno, el cual llamó, a su vez, al señor Alcalá Zamora, exponiéndole que su salida del Gobierno significaba la ruptura de la concentración, y que, no variando de actitud, él tendría que dimitir la Presidencia del Consejo.

En vista de esto, el señor Alcalá Zamora no insistió en su propósito, pidiendo, empero, garantías de que no volverá a repetirse la situación que motivó su dimisión.

Así han quedado las cosas, y el señor Alcalá Zamora, poco satisfecho.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 18 (16'00)

Recepción en Melilla.—Hoy, Consejo.—La salida de Romanones del Gobierno.—El asesinato de Regueral.—Almodóvar en Palacio.—D. Melquíades y el Presidente.—Romanones visitará hoy al Rey

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, nos ha recibido este mediodía, como de ordinario, a los periodistas.

El Presidente nos ha hecho las siguientes amplias manifestaciones:

«Esta mañana he estado en Palacio, despachando allí con S. M. el Rey.

No he sometido decreto alguno a la regia sanción.

He recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, señor Silveira, dándome cuenta de que ayer, con motivo del cumpleaños del Rey, se celebró una recepción en la Comandancia general de Melilla.

La recepción estuvo presidida por el Amel de la zona del Riff, asistiendo las autoridades, los elementos militar y civil y muchas indígenas».

En presencia de los periodistas, el Presidente ha dado orden de circular las citaciones para el Consejo de Ministros anunciado para mañana, a las cinco de la tarde.

Un periodista le ha preguntado si el Consejo trataría de la salida del Conde de Romanones del Gobierno.

El Marqués se ha limitado a contestar:

—No corre prisa, pues ya dijo el Conde que no se posesionará de la Presidencia del Senado hasta que tenga aprobada el acta.

Y siguió diciéndonos el jefe del Gobierno:

«Me he enterado con gran dolor del asesinato del exgobernador civil de Bilbao señor Regueral, con quien, aparte de sus cualidades, éramos paisanos y amigos de la infancia.

Puedo decirles que no tiene importancia la visita que hoy ha hecho a Palacio el Duque de Almodóvar del Valle, que se ha limitado a ir a dar las gracias al Rey por la concesión de la Gran Cruz del mérito agrícola.

Hoy o mañana hablaré con don Melquíades Álvarez sobre varios asuntos acerca de los cuales deseo cambiar impresiones con él antes de que se abran las Cortes.

Mañana irá el Conde de Romanones a despachar con el Monarca, por tener pendientes de firma varios decretos y comenzar el próximo lunes nuevamente el período electoral».

Nueva nota de Alemania a los aliados

Madrid, 18 (16'00)

Impresiones del Reichstag

Berlín.—Después de las declaraciones hechas por el señor Leicht en el Reichstag en nombre de los partidos burgueses de confianza en el Gobierno, el señor Hergt, en nombre de los nacionalistas expresó que las respuestas de la Entente no permiten al Gobierno alemán enviar una nueva nota.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró que nada podía decir todavía porque no estaba terminado el estudio de las notas aliadas.

El Reichstag aprobó luego los presupuestos de la cancillería, del ministerio de Negocios Extranjeros y de la presidencia del Imperio.

Después de la sesión de ayer, puede considerarse como seguro que el Gobierno dirigirá una nueva nota a los aliados en la que mantendrá su cifra precedente pero ofreciendo garantías algo más concretas.

Las nuevas proposiciones

Berlín.—El gobierno alemán se ha reunido decidiendo hacer nuevas proposiciones a los aliados, en condiciones más aceptables.

Todos los ministros se mostraron conformes en que la nueva nota sea redactada lo más pronto posible.

No se ha decidido todavía si se enviará una nota común para todos los aliados o si se enviará separadamente una nota a cada uno de ellos.

La nueva nota alemana

Berlín.—Parece posible que mañana quede ultimada la nota del Gobierno alemán haciendo nuevas ofertas a los aliados, en las que dará garantías más concretas. De todos modos el texto no podrá ser publicado hasta mediados de la semana próxima.

La Conferencia de Lausana

Madrid, 18 (16'00)

Fracaso de las negociaciones greco-turcas

Lausana.—Han fracasado las negociaciones entabladas el lunes último en Lausana entre Grecia y Turquía. He aquí algunos detalles de cómo han ocurrido los hechos.

Ismet-bajá había recibido la noche del miércoles al jueves un largo despacho de su Gobierno contestando a la petición de instrucciones que le había dirigido después de la primera visita de Venizelos. En ausencia de la Gran Asamblea de Angora, que efectúa actualmente su reelección, redactaron la respuesta destinada a Grecia los comisarios del Pueblo. Comunicaron netamente que la Gran Asamblea nacional se había pronunciado sin equívoco por el principio de las reparaciones debidas por Grecia y por lo tanto la delegación turca en Lausana debía mantener intacta esta reivindicación y sólo en el caso de que Grecia no se sustrajera en principio a esta obligación podría hablarse de un arbitraje para la fijación de la suma debida por Grecia a Turquía, pero el Gobierno turco se negaba a aceptar toda reclamación de Grecia por las expulsiones del Asia Menor.

Provisto de estas instrucciones Ismet-bajá visitó al delegado británico y se convino en invitar a Venizelos a una entrevista con Ismet-bajá, que se celebró ayer tarde y que sólo duró una hora, es decir que fué mucho más corta que la primera, Venizelos, ante la

respuesta del Gobierno turco no pudo hacer más que lamentarla. En vista de que los dos gobiernos mantienen su punto de vista, reconocieron ambos delegados que el único medio de negociación que quedaba era someter la divergencia a la conferencia plenaria de la paz.

La entrevista fué del principio al fin en extremo cortés. Pero tanto los griegos como los turcos hacen notar que la decisión tomada no implica en modo alguno que estén dispuestos a inclinarse por anticipado a una resolución aunque sea unánime de la conferencia.

Noticias varias

Madrid, 18 (16'00)

Las actas ante el Supremo.—Anulación

El Tribunal de Actas del Supremo ha anulado la de Almagro, proclamando diputado al marqués de Huetor, conservador, en vez del romanista que aparecía triunfante.

Madrid, 19 (1'00)
En el Ministerio de Estado.—El tratado hispano-belga.—El Cardenal Benloch visita al Ministro

El Ministro de Estado, señor Alba, estuvo ayer, por la mañana, en su despacho oficial.

Recibió a los delegados belgas que, en unión de los delegados españoles, han de confeccionar el tratado comercial entre ambas naciones, conferenciando largamente con ellos.

Después le visitó Su Eminencia el Cardenal Benloch.

El Cardenal Benloch visita al Ministro de Hacienda

El Cardenal Benloch, al salir del Ministerio de Estado, marchó al de Hacienda, entrevistándose con el Ministro de este departamento, señor Villanueva.

Las oposiciones del Catastro

Está ya dictada una Real orden por la cual se deniega la petición formulada por varios opositores del Catastro, que pedían se anulasen las oposiciones que se están celebrando.

Comisión de subalternos que visita al Ministro de Hacienda

Una comisión de subalternos visitó ayer, por la mañana, al Ministro de Hacienda, señor Villanueva, suplicándole dé cuenta en el Consejo de mañana de la reforma de las plantillas de su clase que tanto les afecta.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La huelga del ramo de transportes

Continúa sin solucionar el conflicto de los transportes, aumentando considerablemente el número de obreros de fábricas y talleres en paro forzoso por falta de carros.

Si dejaran de circular los tranvías, taxis, autobuses y coches de punto, se tendría en la ciudad la sensación de que nos hallamos en plena huelga general.

Los encargados de la limpieza pública van retirando con carretillas de mano, de un modo deficientísimo, las basuras depositadas en las calles, que con motivo de las lluvias que caen, van entrando en putrefacción, empezando a despedir un hedor insoportable.

En los mercados se amontonan las basuras en rincones apartados de los mismos; pero pronto no habrá sitio para depositarlas.

En algunos puntos de la capital y en la parte más visible de los montones de basura se han colocado rótulos humorísticos, leyéndose en varios de ellos: «Respetad la vida de las flores»—«Barcelona, ciudad de primer orden»—«Perfumería Ideal»—«Monumento a las autoridades»—«Tápanse las narices y echen a correr».

La Alcaldía ha reclamado el auxilio de los particulares para retirar de los Mataderos los despojos, pieles, etc. cuya permanencia en los mismos será causa de suspensión de la matanza.

En todo el día se sacrificaron dos vacas destinadas al consumo de los hospitales.

El vapor correo de Palma sale esta noche sin haber podido cargar mercancías por falta de carros para trasladarlas desde los almacenes al embarcadero de la Paz.

Continúan las conferencias para buscar

una solución al conflicto, que de persistir traerá el paro general en la circulación rodada, pues se sabe que los chófers de los autobuses, tranvías y taxis tienen ofrecido su apoyo moral a los huelguistas.

Estos celebran esta noche una asamblea en el solar del «Globe Cantivo», sito en el Paseo de San Juan.

Los huelguistas continúan en su actitud de volcar los carros de los pueblos, que ignorantes del paro, vienen con mercancías a la ciudad.

En la Diagonal, unos huelguistas hicieron varios disparos contra los neumáticos de un auto-camión que circulaba cargado de mercancías.

Las impresiones no son tan optimistas como ayer.

El almirante Carranza y el comandante de Marina han visitado el pontón de la comisión oceanográfica y los talleres de la Hispano-Suiza y de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Mañana visitarán la escuela de aeronáutica naval y el Almirante saldrá por la noche en el cañonero «Alvaro de Bazán», para Mahón, desde donde se dirigirá a Tarragona, Alicante y Cartagena.

Autopsia
Los forenses han practicado la autopsia al cadáver de Francisco Valls, víctima del atentado ocurrido anteayer en la calle de «Jochs Florals».

La muerte fué debida a hemorragia traumática.

Palou Gari.

Barcelona, 18 de Mayo.

Baleario de aguas termales y Radio-activas

San Juan de Campos

Infalible en la curación de Reumatismos Piel y Escrófula: Temporada oficial desde primero de Junio a 31 Julio.

En la estación del ferro-carril (Baños San Juan) Habrá coche en combinación con el tren.

Informes en Palma, Constitución 1 y 3 (Café Ferrá.)

El más superior de todos los laxantes:

GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suavemente

Lo recomiendan las eminencias médicas.

Dosis: Uno o dos gramos, por la noche, al cenar.

Venta en Farmacias, Droguerías y Centros especif.

Cortinas Orientales

Para verano son indispensables para Comercios, Salones, Casas de campo, Chalets, Sanatorios, Cuarteles, etc. venta exclusiva EL AGUILA. San Nicolás. 7, Palma.

Jarabe Aguiló

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular?

Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispesias, atónica? ¿Os falta el apetito?

Tomad el JARABE DE HIPOFOSFITOS compuesto de Aguiló de Son Servera, Jaime II, 107 (Bastaxos), Palma.

Caja mutua popular

Aviso importante

El día 30 del actual a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social de esta entidad. Gra Via Layetana, 11, principal. Barcelona, la asamblea general ordinaria de segunda convocatoria correspondiente al presente año.

En su virtud, podrán asistir a ella todos los que justifiquen ser asociados mediante la presentación de la correspondiente póliza siempre que esta no haya caducado.

Al hacer pública esta noticia tenemos el gusto de hacer constar la complacencia con que nuestro Consejo de Administración verá que nos honren con su asistencia, al mismo tiempo que su agradecimiento por tal motivo.

El Inspector Delegado.—José Masip.

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.



Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor P. de Sarrástegui saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
 El vapor Manuel Arnúz saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
 El vapor C. López y López saldrá el 31 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 2 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 31 para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor saldrá el 15 de Mayo de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
EXPEDICION COMERCIAL
 El vapor San Carlos saldrá el 14 de Mayo salvo contingencias de Bilbao, el 15 de Santander, el 16 de Gijón, el 17 de Coruña y el 18 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4

TUBOS Y MANGUERAS

Tubos de Goma para Sulfatadores, MANGUERAS para Impeler y conducción de Vinos, MANGUERAS aspirantes de Goma y Lonas fuertes para Bombas, MANGUERAS para Rego de Jardines, MANGUERAS para Vapor Agua Caliente y presiones hidráulicas elevadas, MANGUERAS para ácidos y aceites, MANGUERAS especiales para todas aplicaciones. La casa mejor surtida y genero por ella fabricado. (Descuentos a revendedores.)

Casa CODINA

:- Calle Unión 8, Palma :-
 Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra demoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Doneylos o los Zares misteriosos.—El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tenebras de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

JOVINCELA

(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)
 Tres preparados según los últimos adelantos de la química aplicada a la perfumería

AGUA JOVINCELA
 INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
 USANDO esta agua maravillosa sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color. CASTAÑO o NEGRO de la juventud. Alcanzará este resultado sin MOLESTIAS ni PELIGROS de ninguna clase.
 6 PESETAS FRASCO

DEPIIATORIO JOVINCELA
 EXTIENDE EN VEZ DE SOZ. — ESPERA PARA OTROS DEBILIDOS
 PERFUME CONCENTRADO
 Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina y aterciopelada.
 6 PESETAS FRASCO

ESMALTE JOVINCELA
 BARNIZ PARA LAS UÑAS
 Color Rosado y BLANCO natural
 Remoja las uñas en alcohol el esmalte natural
 Con el BARNIZ BLANCO tendrás las uñas bellas y nada conocerá el artificial.
 6 PESETAS FRASCO

Depósito en esta Ciudad:
 CENTRO FARMACEUTICO, HARINA, 34

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que les sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerma.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto no tobre la leche, acudan al GLAXO, que se tolera y bien digerido



Use el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas.

Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadoras exclusivas en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Méntera, 18

EGMAR
 De ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA
 VERDADERA
**LÁMPARA
 IRROMPIBLE
 Y ECONOMIZADORA**
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomson Houston Ibérica S. A.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 5 de Junio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.
 NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y horas indicadas.
 Para más informe dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Ciudad: Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda
Pastillas cioroborosódicas Calleida Sureda
Polvos de Regaliz compuesto
Suero antilucurasténico
 Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

Dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

Imp. LA ESPERANZA - Torreta, 11. - PALMA.

Los Estreñidos son irritables



La obstrucción del intestino transforma al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser insupportable, entristecido, irritable, colérico, injusto y violento. Ese estado enfermizo desaparecerá pronto, restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan frecuente como sea necesario, de los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo, ligero purgante, suave, antibilioso, agradable al paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Conviene a todos y a todos los temperamentos, sin exigir ningún cambio en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias. — Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Se vende una casa

En sitio céntrico de Palma, compuesta de zaguan, sótano, fogata, entresuelo, principal y segundo, tiene agua. Razón, Riera, 32.

Modista

Se necesitan oficiales y aprendices, Portette, 15.

Cerería B. Miralles

UNION, 37

Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, enterramientos, funerales etc.

AGUA OXIGENADA NEUTRA MEDICINAL

VOLCÁN

Antiséptico ideal para el tratamiento de toda clase de úlceras y herpes y para contener las hemorragias

Úsese en la higiene de la boca, para la limpieza de la misma y blanqueo de los dientes

Recomiéndase también para gargaras en la difteria, como depilatorio, lavajes del estómago, lavativas e inyecciones

PÍDASE EN TODAS PARTES

Insista Vd. en que se le sirva la marca VOLCÁN

DEPOSITARIOS:

J. URIACH & C.º
 Bruch, 40 - BARCELONA

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. **Santo Domingo, 32, entresuelo**

M. JAQUOT & C.º
MATERIALES DE CONSTRUCCION
PEREGRIL 11 Y 13

TELEFONO 3-6-7